



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18–20 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре охотинспекторы изъяли 230 туш оленей, добытых сверх нормы
- Задержаны 3 груженых олениной грузовика, поставленных родовой общиной

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке оштрафовали нарушителей тишины
- Дудинские баскетболистки завоевали «бронзу»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Какие социальные северные проекты поддержал «Наш Норильск»
- Бывший прокурор Норильска осуждён за взятку

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край перешел рубеж в 300 тысяч заболевших ковидом
- Много потребляете: красноярцам объяснили причины роста цен на все

5. СМИ о России:

- Более 53 тысяч жителей Донбасса уже эвакуировались в Россию
- В России стартовала выдача COVID-сертификат на основании положительного теста на антитела
- Принят закон об изъятии незаконных доходов муниципальных служащих
- В России с 1 марта ужесточат правила получения разрешения на оружие
- Лишь шесть регионов России запланировали профицит бюджета на 2022 год
- Долги россиян станут проблемой следующего президентского цикла

6. Разное:

- Что будет, если Россия признает ДНР и ЛНР
- Когда Запад врёт? Всегда!

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре охотинспекторы изъяли 230 туш оленей, добытых сверх нормы

Охотинспекторы Министерства экологии и рационального природопользования края вместе с сотрудниками правоохранительных органов провели рейды на Таймыре, цель которых – пресечь браконьерство.

Итог проверки – более 230 незаконно добытых туш дикого северного оленя, 342 камуса, а также свыше десяти мешков рыбы северных пород, сообщает пресс-служба Минэкологии.

Инспекторы проделали путь почти в тысячу километров. Маршрут пролегал через Норильск, реки Пясину и Хету, поселки Усть-Авам и Волочанка. Оперативная группа осмотрела 16 точек добычи дикого северного оленя, принадлежащих охотпользователям. Нарушений не выявлено. Но у одного из жителей поселка Усть-Авам обнаружили туши 27 оленей, добытых сверх нормы. В снегоходе мужчины были патроны к нарезному оружию. По данным фактам проводится доследственная проверка. У нарушителя изъяли снегоход, патроны и незаконно добытых животных. У другого браконьера изъяли технику и 122 туши дикого северного оленя.

Недалеко от поселка Волочанка инспекторы обнаружили шесть замаскированных мест, в которых были спрятаны туши оленей, рыба северных пород и техника. Информация передана в правоохранительные органы. Ведется проверка, решается вопрос о возбуждении уголовных дел.

Кроме того, в ходе рейдов специалисты проводили беседы с местными жителями о соблюдении правил охоты, ношения и хранения огнестрельного оружия. Проверки на Таймыре продолжатся.

«Северный город»

Охота на браконьеров. В Норильске задержали 3 груженых олениной грузовика, поставленных родовой общиной долган

На севере Красноярского края продолжается охота на браконьеров. По данным ГУ МВД по Красноярскому краю, в Норильске задержаны 3 груженых мясом дикого северного оленя грузовика - в город их поставила семейная родовая община долган. Правоохранителей насторожили документы на мясо, которые в числе прочего содержат и списки общинных охотников, имеющих право на отстрел дикого северного оленя согласно утвержденным лимитам. Однако это далеко не все.

- В ходе проведения рейдовых мероприятий были выявлены факты добычи дикого северного оленя (27 туш и 122 туши) предположительно сверх лимитов, установленных Постановлением Правительства Красноярского края. В настоящее время полицейские устанавливают законность данных фактов, - рассказали "Северному краю" в полиции. - Обнаруженные туши дикого северного оленя, а также снегоходы и патроны изъяты до принятия решения по материалам проверки.

Ряд телеграм-каналов и СМИ со ссылкой на собственные источники в силовых структурах сообщают о контрабандных поставках мяса северного оленя, овцебыка и северной рыбы в Китай. Ранее мы сообщали о совместных рейдах силовиков и охотинспекторов по Таймыру. Правоохранителям удалось изъять более 230 туш оленя и найти схроны с мясом, оружием и техникой.

Северный край

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке оштрафовали нарушителей тишины

Восемнадцатого февраля состоялось очередное заседание административной комиссии города Дудинки. На рассмотрение было вынесено 10 материалов, составленных сотрудниками отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району, в отношении горожан, совершивших действия, нарушающие тишину и покой окружающих. Так, решением

комиссии, семи нарушителям предписано выплатить штрафы в общей сумме — 7500 рублей. Трём жителям Дудинки вынесено предупреждение.

Члены Административной комиссии напоминают, что совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих в период с 22:00 до 9:00 часов, влекут предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей. Кроме этого, проведение шумных ремонтных работ в жилом помещении многоквартирного дома в воскресенье, а также в официальные праздничные дни, влечет предупреждение или наложение штрафа от одной до четырех тысяч рублей.

Дудинские баскетболистки завоевали «бронзу»

Воспитанницы секции баскетбола МАУ «Дудинский спортивный комплекс» приняли участие в открытом первенстве муниципального образования «город Норильск» по баскетболу среди девушек до 15 лет. Соревнования прошли в Норильске с 13 по 17 февраля и в них приняли участие шесть команд.

В результате упорной борьбы сборная города Дудинки заняла третье место, а наша спортсменка Лилия Платыгина признана лучшим защитником первенства. Тренер дудинских спортсменов Ольга Данилкина.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Какие социальные северные проекты поддержал «Наш Норильск»?

Норильские и таймырские организации представили промежуточные итоги своих проектов, ставших победителями конкурса социальных программ «Основной ресурс» целевого фонда «Наш Норильск».

Для Норильска и Таймыра фонд целевого капитала, или, иными словами, эндаумент, – новый инструмент. Он появился в 2019 году и финансово помогает поддержать важные для развития территории перспективные начинания некоммерческих организаций и городских сообществ. Сформированный капитал работает долгосрочно, формируя стабильную основу поддержки социальной сферы территории.

Первые итоги проектов-благополучателей фонда 17 февраля были тепло поддержаны участниками встречи, организованной «Нашим Норильском» в помещении консультационного ресурсного центра для НКО и бизнеса.

Известно, что в номинации «Поиск и привлечение» грант в размере десяти миллионов рублей получил Таймырский колледж с проектом «Арктический вызов». В других номинациях победители удостоились финансовой поддержки от 1,6 до 7,9 миллиона рублей.

В номинации «Взаимодействие и обмен» победа досталась Норильскому колледжу искусств, Норильскому Заполярному театру драмы, Музею Норильска и Таймырскому краеведческому музею.

...На встрече одной из запоминающихся стала видеопрезентация Таймырского краеведческого музея, которому в октябре исполнится 80 лет. Для посетителей в музее хотят развернуть мультимедийную выставку «Ожившие полотна».

«В юбилейный год нас ждут хоть и большие хлопоты, зато новые 3D-возможности. Рассматривать детали и элементы музейных ценностей получится благодаря новым технологиям и методу трансляции – погружения в материал. Иными словами, наши экспонатами задвигаются, заговорят голосами природы, людей и животных. Гости смогут очутиться внутри картины, рассмотреть балки или чумы в таймырском поселении и даже услышать лай собак на стойбище», – рассказала директор музея Ольга Корнеева.

..Каждый из представленных проектов получил одобрение организаторов и учредителей фонда.

«Таймырский телеграф»

Бывший прокурор Норильска осуждён за взятку

В Красноярском крае Норильский городской суд 18 февраля вынес приговор бывшему прокурору города Норильска Хаваж-Бауди Гутаеву, его брату Докке Гутаеву, а также Фариду

Исак-оглы Бабаеву. Все они проходят по одному делу, связанному со взяткой. Об этом ИА REGNUM сообщили в объединённой пресс-службе судов Красноярского края.

Хаваж-Бауди Гутаев обвинялся в получении крупной взятки (п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ), Докка Гутаев — в посредничестве во взяточничестве (п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ), Бабаев — в даче взятки (п. «б» ч. 4 ст. 291 УК РФ).

Суд признал их виновными в инкриминируемых деяниях. Хаваж-Бауди Гутаеву назначено наказание в виде лишения свободы на 11 лет в колонии строгого режима со штрафом в размере 10,77 млн рублей. Также он лишён классного чина и права занимать определённые должности.

Докка Гутаев осуждён на девять лет колонии общего режима (со штрафом в 7,98 млн рублей), Фарид Исак-оглы Бабаев — на семь лет и десять месяцев колонии строгого режима (со штрафом в 13,17 млн рублей).

Как сообщало ИА REGNUM, Хаваж-Бауди Гутаев являлся прокурором Норильска с 2018 года. Его отстранили от исполнения своих обязанностей, а затем арестовали в декабре 2019 года.

ИА REGNUM

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край перешел рубеж в 300 тысяч заболевших ковидом: суточный прирост новых случаев вернулся к показателям недельной давности

В Красноярске зарегистрировали 3 508 новых случаев коронавируса, а во всем крае — 6 703. Это на 1 194 меньше, чем накануне и наименьший суточный прирост с 14 февраля. Со вторника, напомним, в крае ежедневно выявляли более 7 тысяч новых заболевших.

Умерли за отчетные сутки 26 жителей региона с подтвержденным Covid-19 (на 3 больше, чем в субботу). Госпитализировали за день 232 человека. Закрыли больничный 5 216 переболевших.

За все время пандемии в Красноярском крае зарегистрировано 301 898 лабораторно подтвержденных случаев Covid-19, жертвами нового вируса стали 9 811 человек, пролечились в больницах и выздоровели 210 705.

newslab

Много потребляет: красноярцам объяснили причины роста цен на все

В январе годовая инфляция в Красноярском крае снова выросла. Подорожало, как ранее уже сообщали статистики, множество товаров и услуг – от капремонта до апельсинов. В Банке России объяснили, какое отношение к этому имеют потребители.

В первом месяце нового года инфляция в крае достигла 9,56%. Для сравнения, в СФО показатель оказался даже немного выше – 9,92%. Однако российская инфляция была ниже и составила 8,73%.

В Банке России сообщили, что на темпы инфляции в регионе повлияли растущие издержки производителей и поставщиков, а также повышенный спрос на некоторые непродовольственные товары.

В целом в России инфляция продолжает ускоряться. Подорожание коснулось даже товаров и услуг с устойчивой ценовой динамикой. А сильнее всего повысились цены на продукты питания.

«Инфляцию во многом определяет рост спроса, превышающий возможности расширения выпуска товаров при ограниченности свободных трудовых ресурсов и сохраняющихся перебоях в производстве и логистике», – пояснили в Центробанке.

Там заверили, что проводят денежно-кредитную политику, направленную на возвращение инфляции к 4%. Как обещают в ЦБ, в 2022 году годовая инфляция упадет до 5-6%, а в середине 2023-го составит 4%. И дальше такой и останется.

Также в Банке объяснили, почему в магазинах подорожали конкретные продукты и товары.

В декабре прирост цен на продовольствие составил 10,68%, в январе – уже 11,47%. Капуста, морковь и чеснок подорожали из-за невысокого урожая, апельсины, лимоны, груши, виноград – из-за сокращения импортных поставок.

Молоко выросло в цене из-за подорожания электричества, ветеринарных препаратов и упаковки. Это же касается сливок, сметаны, масла и остальной молочной продукции.

Шоколад, печенье и другие сладости получили новую цену из-за удорожания сырья и упаковочных материалов. Подешевели только отечественные яблоки – потому что выдался хороший урожай.

Непродовольственные товары в декабре приросли в цене на 9,32%, в январе – на 9,80%. Прирост цен на услуги в декабре составил 6,35%, в январе – 6,60%.

Подержанные автомобили стали стоить дороже из-за повышения спроса. Новые – из-за нехватки на мировом рынке электронных компонентов.

Плата за капремонт выросла из-за увеличившихся тарифов.

Стоматологические услуги подорожали из-за повысившихся цен на импортные медикаменты и расходные материалы. Инфляция коснулась как первичного осмотра, так и удаления или лечения зуба. Подешевели авиаперелеты – спрос упал, и цены снизились.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Более 53 тысяч жителей Донбасса уже эвакуировались в Россию

Границу с РФ пересекли более 53 тысяч жителей самопровозглашенных республик Донбасса, их доставили в 101 пункт временного размещения, сообщил журналистам врио главы МЧС РФ Александр Чуприян.

Он отметил, что за воскресенье в другие субъекты РФ ушли шесть железнодорожных составов, планируется, что в понедельник их количество увеличится до пятнадцати.

Чуприян сообщил, что результаты тестов на коронавирусную инфекцию оказались положительными примерно у 30 прибывших. За медпомощью обратилось 419 человек, из них 74 ребенка.

В свою очередь замминистра региональной политики и массовых коммуникаций Ростовской области Сергей Тюрин отметил, что из тех, у кого тесты оказались положительными, госпитализируют только при тяжелом течении болезни, остальных помещают в обсерваторы.

Власти ДНР и ЛНР организовали 18 февраля выезд населения в Россию из-за обострения вооруженного конфликта. В первую очередь эвакуируют женщин, детей и пожилых. В частности, только МЧС ДНР намерено вывезти до 700 тысяч человек.

Беженцев принимает Ростовская область, часть из них переправляют в другие регионы, включая Воронежскую область. Ростовской области перевели 5 млрд рублей на выплаты прибывшим из Донбасса - по 10 тысяч рублей каждому.

INTERFAX.RU

В России стартовала выдача COVID-сертификат на основании положительного теста на антитела

Граждане России с 21 февраля могут оформить сертификат о перенесенной коронавирусной инфекции на основании положительного теста на антитела. Отмечается, что требования к уровню антител не установлены, необходимо только их наличие. Соответствующий приказ Минздрава РФ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Как поясняли в пресс-службе Минздрава, сертификат будет формироваться однократно при наличии на едином портале госуслуг сведений о результатах теста на антитела к коронавирусу не позднее трех календарных дней со дня подачи заявления на портале. Тест на антитела можно провести в любой лаборатории. Срок действия ковид-сертификата, полученного таким образом, составит шесть месяцев.

Также документ могут выдать на основании положительного результата ПЦР-тестирования, который подтвердили результатами теста на антитела. Результаты анализа также должны быть доступны на портале госуслуг. В этом случае действие сертификата составит один год с даты положительного ПЦР-теста.

Также с 21 февраля в силу вступает другой приказ Минздрава, согласно которому лица младше 18 лет смогут самостоятельно получить печатный сертификат о вакцинации от COVID-19, медицинских противопоказаниях к прививке или перенесенном заболевании, вызванном коронавирусной инфекцией. Ранее печатный ковид-сертификат могли получить только совершеннолетние. Чтобы получить сертификат, лица, не достигшие 14 лет, должны предъявить работнику МФЦ свидетельство о рождении.

ТАСС

Государственная Дума РФ. Принят закон об изъятии незаконных доходов муниципальных служащих

Деньги со счетов чиновников будут обращать в доход государства, если законность их происхождения невозможно подтвердить. Соответствующий закон (№1133091-7) Госдума приняла в третьем чтении.

Сейчас госслужащие, муниципальные служащие, члены совета директоров Центрального банка, претенденты на эти должности и некоторые другие лица обязаны представлять своему работодателю и другим уполномоченным лицам декларации о своих доходах и имуществе, а также доходах супругов и несовершеннолетних детей.

Согласно принятому закону, если при проверке деклараций станет известно о поступлении на счета чиновника, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей суммы, превышающей совокупный доход за три года, то проверяющие потребуют подтвердить законность получения денег.

Если сведения не будут предоставлены или они будут недостоверны, то через три дня после завершения проверки материалы будут переданы в прокуратуру. Документ также устанавливает права прокуроров и проверяемых лиц. В частности, прокуроры смогут запросить необходимую информацию в госорганах и банках.

При наличии оснований генпрокурор или подчиненные ему прокуроры будут обращаться в суд с заявлением о взыскании в доход РФ суммы в размере, эквивалентном той части средств, в отношении которой не получены подтверждающие законность их получения сведения, если размер взыскиваемых средств превышает 10 тысяч рублей.

"Парламентская газета"

В России с 1 марта ужесточат правила получения разрешения на оружие

В России с 1 марта ужесточатся правила получения разрешения на оружие, сообщил заместитель начальника Главного управления Росгвардии по Москве, начальник Центра лицензионно-разрешительной работы Вадим Медведев. Изменения коснутся прохождения медицинского освидетельствования.

«В первую очередь изменения коснутся порядка прохождения медицинского освидетельствования. Что касается психологического тестирования при получении справки на оружие, то, полагаю, данная мера в качестве дополнительного обследования может быть назначена врачом-специалистом, исходя из результатов проведенного им осмотра», — цитирует Вадима Медведева ТАСС.

По его словам, теперь медицинское освидетельствование нужно обязательно проходить в государственных или муниципальных больницах. Росгвардия же получит возможность в режиме реального времени проверить, действительно ли гражданин был на медосмотре. Кроме того, предлагается вести электронный учет патронов, оружия и его владельцев в государственной информационной системе ведомства.

Медицинское освидетельствование должны будут проходить как те, кто впервые покупает оружие, так и те, у кого оно уже есть. Учитываться будет, в том числе, наградное оружие. В последнем случае исключение делается только для военных.

В случае, если у гражданина выявили заболевание, которое не позволяет владеть оружием, медучреждение проинформирует об этом Росгвардию в электронном виде. Владелец орудия должен будет незамедлительно сдать его и лицензию (разрешение) в ведомство. Требование распространяется, в том числе, на лица, которые коллекционируют или экспонируют оружие. Затем гражданин должен будет пройти внеочередное медосвидетельствование либо лишиться права владения оружием.

newslab

Лишь шесть регионов России запланировали профицит бюджета на 2022 год

Только шесть российских регионов запланировали завершить текущий год с профицитом бюджета, при этом по итогам 2021 года он был зафиксирован у 66 субъектов, говорится в исследовании АКРА.

"С профицитом прошлый год завершили 66 субъектов; почти столько же — 60 субъектов — закончили 2020 год с дефицитом", — говорится в сообщении.

Эксперты отмечают, что изначально запланированные совокупные доходы бюджетов регионов оказались на 28% ниже, чем их итоговое исполнение. "Консервативное планирование бюджетов — стандартная практика, к тому же в конце 2020 года, когда составлялись планы на 2021 год, особых поводов для оптимизма не было (хотя в четвертом квартале 2020-го рост цен на металлы был уже очевиден). В результате некоторые субъекты очень существенно превысили планы по доходам — на 40% и более", — указывается в сообщении.

Основной вклад в рост налоговых и неналоговых доходов (ННД) регионов внесли поступления по налогу на прибыль, увеличившиеся год к году на 55%, или на 1,6 триллиона рублей. "Их прирост обеспечил 60% прироста ННД в 2021 году. На этом фоне вклад поступлений от других видов налогов не так заметен", — добавляют эксперты.

Большинство субъектов, ННД которых нетипично выросли в 2021 году, прогнозируют их снижение в 2022 году: это Липецкая область (на 37%), Тюменская, Курская и Вологодская области (на 32%, 29% и 25% соответственно), Красноярский край (на 23%), Якутия (на 20%), а также Новгородская и Кемеровская области (на 19 и 18% соответственно).

"Лишь шесть субъектов запланировали исполнение бюджетов с профицитом в размере 10 млрд руб. в совокупности. Это Омская область с прогнозируемым профицитом 6,5 млрд руб., Республика Карелия и Смоленская область (по 1,1 млрд руб.), а также Томская область, Камчатский край и ЕАО, где ожидаются более скромные профициты в абсолютном выражении. Еще четыре субъекта планируют бездефицитный бюджет: это Ярославская, Тамбовская и Волгоградская области, а также Республика Марий Эл. Остальные 75 субъектов (с учетом Москвы) завершат 2022 год с совокупным дефицитом в 1,1 трлн руб", — заключают в АКРА.

ПРАЙМ

Долги россиян станут проблемой следующего президентского цикла. К 2026 году население накопит кредитов на сумму больше, чем весь объем депозитов

Объем кредитов, полученных россиянами в банках, увеличивается в разы быстрее, чем объем банковских вкладов населения. При сохранении текущей тенденции уже к 2026 году долги граждан перед банками могут превысить сумму их сбережений. Или даже раньше, если грянет очередной кризис и вкладчики решат забрать свои средства. Это может стать заметной проблемой следующего президентского цикла — особенно если властям так и не удастся обеспечить устойчивый рост доходов населения.

Объем выданных банками кредитов населению составил по состоянию на начало 2022-го около 25 трлн руб., увеличившись за минувший год почти на 26%, а объем депозитов — около 34,7 трлн руб., увеличившись за год примерно на 6%. Это следует из статистики Центробанка (ЦБ).

Пока население держит в виде вкладов больше средств, чем составляют его долги перед кредитными организациями. Однако вскоре соотношение может заметно измениться. В течение последней трехлетки объем депозитов населения увеличивался в среднем на 7% в

год, а кредитов – в среднем на 19% в год. Если эти темпы сохранятся, то, как показали расчеты «НГ», уже к 2026 году долги перевесят.

О таком риске сообщили и опрошенные эксперты. «Если финансовые власти и Центробанк не примут радикальных мер по охлаждению рынков потребительского и ипотечного кредитования, то вполне возможно, что к 2026 году объем кредитов населения достигнет уровня объема депозитов населения», – считает старший научный сотрудник лаборатории финансовых исследований Института Гайдара Сергей Зубов.

«На 1 января 2026 года, если предположить, что темпы роста кредитования и депозитов останутся без изменений, объемы кредитования действительно превысят объем депозитов в банках», – подтвердила замруководителя центра «Альпари» Наталья Мильчакова.

Показатель соотношения объема выданных кредитов и объема депозитов в банках (LDR) для российского банковского сектора сейчас составляет около 72%, продолжила Мильчакова. Нормальное значение, по ее уточнению, «не должно превышать 100–120%». И с учетом текущих темпов в 2026 году значение LDR составит, по расчетам эксперта, 107%, что все еще будет ниже явно критического уровня. Так что, по оценкам Мильчаковой, потенциал для заметного роста кредитования населения РФ сохранится еще дольше – до 2031 года.

Для сравнения: в ЕС, как сообщил Зубов, «в среднем соотношение кредитов и депозитов населения выше, чем в России, и составляет примерно 85%. В некоторых странах оно еще выше, например во Франции – 92%».

....Станет ли превышение долгов над депозитами существенной проблемой для России? По словам Зубова, это будет нестандартная ситуация для экономики РФ, хотя само по себе превышение кредитов населения над депозитами не должно инициировать социально-экономические проблемы, правда при соблюдении ряда условий. «Важную роль будут играть показатели обслуживания долга, а также уровень роста реальных располагаемых доходов населения и состояние инвестиционного климата в стране», – пояснил экономист.

«Независимая газета»

6. Разное

Что будет, если Россия признает ДНР и ЛНР

Российская политика достаточно закрытая и специфическая. Важные решения, особенно стратегического направления во внешней политике, здесь не принимаются эмоционально. Поэтому весьма маловероятно, что голосование Госдумы за обращение к президенту признать независимость ДНР и ЛНР могло быть хоть в чем-то неожиданным для Кремля в его решении украинского вопроса.

Существуют две Украины – ленинская и бандеровская. Вернее, одна проходит трансформацию в другую. Но ленинскую Украину основали два ключевых народа – русские и украинцы. Соответственно, и республика была русских и украинцев. Были там, конечно же, и десятки других народов, но мы говорим о базовых величинах. А базовые – это русские и украинцы.

С 1991 года мультикультурный проект стал сворачиваться, и появилась концепция бандеровской Украины. Украины для украиноязычных украинцев. Сначала появилась конституция, где государственным языком был вписан только украинский. А в итоге все докатилось до сегрегационного закона против русского языка и закона о коренных народах. Это реалии современной Украины, в которой русским и русскому нет места.

И вот Минские соглашения. Проблема их реализации для Киева не в амнистии, не в проведении выборов или контроле над границей. ЛДНР – это сохранившийся осколок ленинской Украины, и именно той ее части, где исторически доминирует русское. А Минские соглашения предполагают этот осколок законсервировать в форме автономного статуса с внутренним самоуправлением. И, естественно, со свободным функционированием русского языка, что для бандеровской Украины в принципе неприемлемо.

Как можно будет объяснить своим гражданам, да кому угодно, что в стопроцентно русскоязычном Мариуполе запрещены все русскоязычные школы, а в соседнем Донецке детям разрешено образование на русском? Это несовместимые дефиниции.

Именно в этом, а ни в каком бы то ни было еще плане, Минские соглашения не принимаются и физически не могут быть приняты в бандеровской Украине. Иначе вся конструкция посыплется, а она для адептов этнической модели страны имеет экзистенциальное значение.

Теперь мы имеем обращение Госдумы, призывающее к легализации самопровозглашенных республик. Реакцию Путина мы уже знаем – он ответил, что пока еще нужно исчерпать все возможности по реализации Минских соглашений. Но по причинам, изложенным выше, «Минск» вряд ли будет реализован полностью. Поэтому давайте прикинем, к чему может привести легализация ЛДНР.

Первое, что, наверное, волнует власти и обывателя РФ – это новые санкции Запада. Тут нужно исходить из двух значений – что есть и что может быть. Есть то, что санкции против России со стороны Штатов/Запада – явление постоянное. Когда-то была поправка Джексона – Вэника, ее поменяли на список Магницкого, потом пошли санкции по Крыму и Донбассу. Вдруг случится невероятное, и отменят последние санкции, то тут же придумают «список Навального» или озаботятся судьбой чеченских геев.

И здесь вопрос не в «неправильном» политическом режиме России, а в том, что эти санкции – форма сдерживания России, и они в том или ином виде будут существовать всегда. Меняться что-то радикально может только под воздействием невероятных тектонических сдвигов, как это случилось во Вторую мировую, но это как раз непредвиденные исключения.

Другое дело, могут ли против России быть введены санкции «судного дня»? Вроде отключения от SWIFT или эмбарго на продажу углеводородов. Учитывая общую шизофрению западного политикума, однозначно на это ответить сложно. Не запускают ведь тот же «Северный поток – 2», хотя и давят от цены на газ. Но, опять же, Россия по площади и ресурсам – это не Иран и не КНДР. По сути, это отдельная геополитическая реальность, которую в принципе невозможно изолировать в многополярном мире. Зато Россию подобными санкциями можно подтолкнуть на прямой военный союз с Китаем, чего очень опасаются в Вашингтоне.

Кроме того, вводя драконовские санкции против России, но при этом отказываясь с ней открыто воевать – страна ядерная и дураков нет – «партнеры» своими руками разрушают сдерживающие факторы для Москвы на том же постсоветском пространстве. Условно говоря, если ты вводишь «смертельные санкции» за признание ЛДНР, за которыми уже ничего страшнее нет, что тогда России будет мешать присоединять то, что она посчитает нужным и своим? Санкции ведь все равно страшнее не станут, а воевать никто за ту же Украину не собирается, что стало совершенно ясно после нынешнего обострения.

Еще момент, который уже по-настоящему беспокоит и Киев – это вопрос о границах. ДНР и ЛНР претендуют на всю территорию Донецкой и Луганской областей. Признавая субъектность республик, Москва, очевидно, будет за них еще и расписываться в плане безопасности. Тут можно проводить аналогию с событиями 2008 года в Южной Осетии и Абхазии. Боевые действия тогда велись только в Южной Осетии, но легитимность получили еще и абхазы. Более того, им вернули и Кодорское ущелье, которое с 1992 года было под контролем Грузии.

То есть речь может идти об «окончательном решении» вопроса Донбасса. Решении. По сути, Россия подошла к своему Рубикону на донбасском направлении.

Взгляд

Когда Запад врёт? Всегда!

Если я усну и проснусь через сто лет, а меня спросят, что делают англосаксы, я уверенно отвечу: «Лгут». И устраивают провокации.

Сто семь лет назад американцы, чтобы вступить в Первую мировую войну (а население США совершенно не хотело воевать) отправили в район боевых действий пассажирское судно «Лузитания». Оно было потоплено, а США отправились на войну.

А до этого американцы подожгли крейсер USS «Мейн» в 1898 году, чтобы развязать войну против Кубы.

После этого они неоднократно устраивали аналогичные провокации, чтобы обвинить другие страны в агрессии и затем напасть на них.

Гитлер, когда устраивал инцидент в Гляйвице, просто подражал американской тактике (он вообще был большим фанатом Америки и свои расовые законы почти полностью списывал с американских аналогичных). Равно как и доктор Геббельс учился лживой пропаганде у американцев (это известный факт).

Но не надо ходить далеко в историю. В новейшее время аналогичных примеров тоже предостаточно. Генерал Пауэлл размахивал пробиркой со стиральным порошком в ООН (никто бы не позволил ему пронести боевое отравляющее вещество в здание), чтобы развязать войну против Ирака. Потом, когда США захватили Ирак, найти оружие массового поражения (ОМП) там не удалось.

Бывший премьер-министр Британии Тони Блэр позже признался, что они намеренно ввели в заблуждение население своих стран, чтобы начать войну. Вы думаете, они понесли за это ответственность? Конечно же, нет.

К терактам 9/11 тоже до сих пор остаётся много вопросов. Уж очень «вовремя» они приключились, отвлекая внимание общественности от очередного экономического кризиса. Да и исполнение очень странное. Например, куда делся самолёт, врезавшийся в Пентагон? Или от чего взорвалось и обрушилось третье здание Всемирного торгового центра? В него никакие самолёты не врезались (оно слишком низкое для этого).

Ну и американская марионетка Порошенко тоже показывал в ООН какие-то непонятные пули, куски обшивки автобуса (обстрелянного ВСУ, но это не важно) и российские паспорта неизвестно кого, непонятно где взятые (может, он их на Крещатике купил, там всю жизнь обложки для них продавали) с криками «Вот видите! Цэ москальська агрессия!».

И вот теперь Тони Блинкен, предка которого из концлагеря якобы освобождали американцы (весь концлагерь освобождали русские, но специально для дедушки Блинкена привезли несколько янки), тоже размахивает фотографией «обстрелянного Россией детского садика».

Вслед за Тоней эту дезинформацию понесли все западные пропагандистские помойки – CNN, «Дойче Велле» (а потом они удивляются, за что их лишают лицензии – за систематическое тупое враньё), BBC (чей лозунг давно: «соврём налогоплательщику за его же деньги»).

Вот только беда (для них): состряпана эта провокация на скорую руку и крайне топорно. Стёкла и люстры не разбиты, футбольные мячи и полочки целы – что это за странный взрыв такой? Для сравнения, вот фотография последствий реального обстрела Донецка со стороны ВСУ. Закопченные стены, выбитые стёкла – как говорится, «почувствуйте разницу».

Но самое смешное, что местным жителям удалось заснять, из какого орудия был произведён выстрел по детскому саду. Это оказался строительный пневмомолот, который также случайно засветился в окне в сюжете канадского телевидения.

Целые окна и пневмомолот в окне – какие вам ещё нужны доказательства, что это «российская агрессия»? Сарказм, если что.

А помните, там ещё было пафосное видео с причитаниями: «Вот, москальские сволочи, детей обстреливают! Не будет вам прощения!» и тому подобное. Но дети в этой войне гибнут только с одной стороны...

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,76	▲ 0, 01
EUR	86,15	▲ 0, 02

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 21 февраля			Завтра, вт, 22 февраля				Ср, 23 февраля				Чт, 24 февраля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*			*	*	*	*	*					*
Туман, %											22	1		
Температура, °С	-7	-7	-9	-7	-9	-5	-8	-9	-16	-20	-30	-26	-22	-13
Ощущается как, °С	-17	-18	-20	-18	-19	-14	-16	-16	-23	-29	-37	-35	-31	-23
Давление, мм рт. ст.	750	749	748	745	744	743	744	745	748	752	755	756	756	755
Ветер: скорость, м/с	12	14	13	14	11	10	7	5	3	4	2	3	4	7
порывы, м/с	16	20	19	21	17	14	11	9						
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	3	С	С-В	Ю-В	Ю	Ю-В